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本日ここで知った

人

333(38.1%)

②認知経路（複数回答）

③展示に関する満足度

特別展「未来をひらく　福澤諭吉展」
アンケート集計結果

   開催期間：平成２１年１月１０日（土）～３月８日（日）

      回答者数：８７３人（総入館者数：７３,１２８人　アンケート回収率：１．１９％）

④主な意見・感想
・ とても素晴らしい展覧会で楽しめた。感動した。
・ 福澤諭吉への理解が深まり大変勉強になった。
・ 福澤諭吉の偉大さを実感した。
・ 福澤諭吉の生き方や考え方がよく分かった。
・ 福澤諭吉自身のことや考え方をもっと幅広く展示してほしかった。
・ 美術コレクションは福澤諭吉との関連性が薄く、展示の必要はない。
・ 順路が分かりづらかった。
・ 展示作品の説明をもっと詳しく書いてほしい。説明不足と感じた。

　本展覧会は、慶應義塾創立150年を記念して開催されました。福澤諭吉の遺品、墨書、書簡、自筆草稿、
著書をとおして福澤の先導的な思想と活動を紹介するとともに、慶応義塾ゆかりの美術品などを展示し、約
７万人のお客様にご来場いただきました。
　展覧会については約87％の方々から「とても良かった」「良かった」と好意的な評価をいただいたほか、
展示作品全般に関しても多くの好評意見が寄せられました。一方で、「福澤諭吉自身のことや考え方をもっ
と幅広く展示してほしかった。」などの意見もいただきました。今後も、お寄せいただいたご意見・ご感想
を参考に観覧環境の改善に努めてまいります。
　たくさんのご意見・ご感想をいただき、誠にありがとうございました。
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